



暴徒在抢劫一家服装店。

伦敦骚乱蔓延多城 有市民被抢光衣服

伦敦发生的骚乱已经持续3天,不仅在市内多个地区蔓延,而且向伯明翰、利物浦、诺丁汉、布里斯托尔等城市扩散。到目前为止,至少有450人被捕,其中69人被起诉。一名日前在英国骚乱事件中中枪受伤的男子去世,成为连日来伦敦骚乱受害者中的首名死者。伦敦警方增派1万名警员全城戒备,首相卡梅伦则提前结束休假连夜返回。

扩大 伯明翰、利物浦也现骚乱

法新社记者报道,街头骚乱8日晚波及伦敦克罗伊登区、佩克汉姆区、刘易舍姆区、哈克尼区、克拉珀姆区、卡姆登区、伊灵区等地,成为近年来伦敦爆发的最恶

劣骚乱事件。法新社描述,防暴警察挥舞警棍,试图阻止一些在街头闹事的年轻人,双方发生肢体对抗。

在中部大城市伯明翰市中心

也出现类似骚乱,一些年轻人在夜色中聚众上街,砸破商铺的沿街橱窗,盗抢财物。在北部城市利物浦,警方报告监测到“多起独立的混乱事件”。

现场 市民被劫掠者要求脱掉裤子

英国当地媒体9日公布了两张令人震惊的照片,其中一张显示一名男性市民正在被劫掠者要求脱掉裤子,而他的上衣和鞋子已经被不法分子拿在手里。另一张照片则显示,一名全身赤裸的女子正在向警察报案,很明显她

身上的衣服也已经被“洗劫一空”。有网民称,其实类似的事情在8日晚的骚乱中时有发生。

此外,还有网上传了一段令人发指的视频,内容反映的是流氓恶棍们光天化日之下抢劫一名受伤少年的情景。画面

显示,十多名闹事者首先伪装成好心人去搀扶一名倒在地上且鼻子正在流血的少年,当那名少年站起来之后,那群恶棍开始翻腾少年的背包,他们拿走了一些有用的东西,把另一些物品丢弃在地上。

应对 警方出动装甲车清理街头

8日晚间,伦敦市政府宣布进入全面警戒状态,警方建议商铺暂停营业。

英国《卫报》9日报道,目前警方已首次动用装甲车清理街头的混乱。一些高级警官说,这是他们记忆中发生过最恶劣的暴力

事件。

9日凌晨,警方已在骚乱最严重的克拉珀姆地区部署了多辆装甲车,那里的150多名闹事者将被押送到这些装甲车内。有消息人士说,装甲车的部署标志着警方已开始采用更严厉的措施对付闹

事者。

英国政府决定派出1.6万多名警察上街执勤,所有伦敦警员停止休假,并从各地调集警力到骚乱现场支援。到目前为止,至少有450人被捕,其中69人被起诉。

综合新华社、《中国日报》



被“洗劫一空”的女士向警察报案。



一名男子被迫脱掉衣服。

政府回应 议会复会一天 应对骚乱



卡梅伦发表讲话应对骚乱。

英国首相卡梅伦9日宣布,正处在夏季休会的议会11日复会一天,以应对伦敦骚乱不断蔓延的局面。

伦敦发生的骚乱已经持续3天,不仅在市内多个地区蔓延,而且向伯明翰、利物浦、诺丁汉、布里斯托尔等城市扩散。卡梅伦提前结束在意大利的休假,8日夜赶回伦敦,并于9日早上主持了紧急情况应对会议。

卡梅伦会后发表声明谴责打砸抢烧的行为。他表示,政府将竭尽全力恢复秩序,保护公民的人身安全。

卡梅伦说:“重新召开会议将使议员能够联合起来,共同谴责这些犯罪行为,表达我们重新恢复社会秩序的决心。”

卡梅伦形容伦敦等地街头出现的打砸抢场景“令人厌恶”。英国政府决定派出1.6万多名警察上街执勤,所有伦敦警员停止休假,并从各地调集警力到骚乱现场支援。

据新华社

资料

“迷失的一代”

媒体批评称,此次骚乱暴露出英国首都伦敦贫困地区深层次的社会不稳定因素。《加拿大环球邮报》将骚乱归咎于“辍学青年”,称他们是“迷失的一代”。英国媒体9日指出,日前竟然有年仅7岁的孩子加入了打砸抢的队伍。许多参与暴乱的年轻人都来自失业率高,社会福利遭削减的地区。一名在伦敦东部参与骚乱的年轻人告诉路透社记者,暴乱是多年积怨的结果。“我们没有工作,没有经济来源。有些人可以不用劳动就能得到一切,为什么我们不可以?”

一名28岁的劫掠者在接受采访时自称是“无政府主义者”,号称抢掠的目的是“财富的再分配”。美联社说,他与他的同伴从一家商铺里抢来的“再分配财富”是巧克力和奶油蛋筒冰淇淋。

这名接受美联社记者采访的劫掠者还将自己的劫掠行为与美国“右翼政客”相提并论。“在美国你们有茶党,在英国我们有我们。”

《中国日报》供稿

影响

英荷友谊赛 因骚乱取消

据新华社电 伦敦几日来的大规模骚乱让体育赛事也受到严重影响。英足总9日宣布取消本应于10日在此间举行的英格兰队与荷兰队的友谊赛。

6日晚始于伦敦北部托特纳姆地区的大规模骚乱到了8日仍呈蔓延之势。8日晚,东伦敦球队西汉姆联和查尔顿队本应于9日进行的两场联赛杯比赛已宣告取消。

此后,水晶宫队的比赛也无限期推迟,而鉴于骚乱已经扩散到伦敦以外地区,出现暴行的英格兰西南城市布里斯托也只能在警方的建议下将主队9日的比赛取消。

经济低迷致不满情绪淤积 分析

自金融危机爆发以来,英国经济遭到重创,新联合政府去年上台以后,大幅削减公共开支,以减少巨额财政赤字。新政策导致民众福利减少,而经济持续低迷也使青年人工作机会匮乏,民间不满情绪不断淤积。

去年12月,为抗议大学学费上涨,伦敦就已爆发大规模抗议,酿成打砸抢事件,以大学生、中学生为主的抗议者与警方爆发严重冲突;今年6月底,数十万名公务员、教师走上街头,抗议政府养老金改革计划,也演变成暴力事件,多人在事件中被捕;而伦敦地

铁、民航等部门员工也在工会领导下,为抗议裁员举行连番罢工。因此,偶然的一次枪击事件只是引发骚乱的外因,而经济问题才是导致事件被无限放大的深刻内因。

大幅裁员已使伦敦警力削减,而在传统的极端恐怖势力、极右翼组织之外,来自普通民众的不满又使安保面临新的压力。尽管包括伦敦市长约翰逊在内的官方人士在骚乱爆发后,仍对奥运安保大表信心,但现实的诸多不利因素实在难以令人放心。

《中国日报》供稿

反思 “推特”黑莓考验社会管理

在骚乱的酝酿、爆发和蔓延过程中,也暴露了另一种警示:以“脸谱”“推特”为代表的社交网络和黑莓为代表的手机通信技术,考验着社会管理。

这几天骚乱的“导火索”是警方4日在伦敦北部托特纳姆区射杀了一名年轻男子。此事发生后,社交网站上出现了大量讨论,其中不乏情绪性发泄、谣言和煽动言论。英国媒体称,正是由于社交网站上大量煽动言论助长了愤怒情绪。

随着骚乱的发展,新兴的“黑莓通信”手机也扮演了重要角色。骚乱中,一些黑莓手机拥有者互通声气,商讨攻击目标和通报警方动向,还有人利用群发功能大量散布鼓动骚乱的言论。“黑莓通信”与社交网站和普通短信相比更为隐蔽,通常只有群组内部人员才知道消息是谁发的,官方很难查出消息来源。

鉴于有人在网上煽动点火,英国警方宣布,正在监控“推特”等社交媒体,鼓动骚乱者将被逮捕。此外,由于黑莓手机通信成为肇事者的重要联络工具,黑莓英国运营商也声明说将“以所有可能的方式协助”配合当局调查。据新华社